



Alapítva 1928-ban

## Árpád-házi Szent Erzsébet Római Katolikus Plébánia

432 Sheppard Ave. East, Toronto, Ont. M2N 3B7 - Tel: 416-225-3300 x21 - Fax: 416-225-3814

E-mail: [szte.iroda@gmail.com](mailto:szte.iroda@gmail.com), [szte.ifjusag@gmail.com](mailto:szte.ifjusag@gmail.com)

Fogadóórák: kedd – péntek 9:30-3:30, vasárnap 10-12:30, hétfőn és szombaton zárva

Szentmisék magyar nyelven vasárnap de. 9 és 11-kor

Szentmisék angol nyelven hétfő - szombat reggel 7:30-kor

Jezsuita atyák: Rigó Jenő (plébános) és Marosfalvy László (káplán)

Irodai munkatársak: Gáspár Gyula, Rochlitz Gábor, Szárics Anna, Tömöry Hanna (ifjúsági koordinátor)

### HÍRNÖK - 2015. augusztus 23. - Évközi 21. vasárnap

Mindaz, aki meghallgatja szavaimat és szerintük cselekszik, ahhoz az okos emberhez hasonló, aki a házát sziklára építette.

**OLVASMÁNYOK** Péld 4,10-15.18-27 Ef 4,17-24

Mt 7,24-29

### AKIKÉRT A SZENTMISÉKET FELAJÁNLJUK

**9:00** papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

Békési család élő és  $\Phi$ tagjaiért (Horváth Anna)

$\Phi$ Derényi Jenőért (Derényi Szilvia és családja)

$\Phi$ Szöke Teréziáért (ifj. Szöke Ferenc és családja)

$\Phi$ Stocker Antalért évf. (családja)

$\Phi$ Józsefért (testvére és családja)

$\Phi$ Kalfman Teréziáért (Safian Ildikó)

$\Phi$ szülőkért (Ildikó)

$\Phi$ Varga Katalinért (Simonka család)

**11:00** Kelecsényi Piroskáért, születésnap

(testvére és keresztlánya)

Mataczért, 94. születésnap (Farkas család)

Mackenzie-ért, hálából születésnapjára (család)

élő és  $\Phi$ családtagokért (Rozinka család)

$\Phi$ Wohlfart Jánosért (szerettei)

$\Phi$ Kelecsényi Ferencért, 10. évforduló (családja)

$\Phi$ Tóth Jánosért (Forrai család)

$\Phi$ Vindischman Józsefért (felesége és családja)

$\Phi$ Horváth Lajosért (Horváth Zoltán és családja)

$\Phi$ Dr. Lendvay Lajosért (családja)

$\Phi$ szülőkért (Nusi)

### Hétfő (24) Szent Bertalan apostol

**7:30** a jezsuita generális szándékára

papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

### Kedd (25)

**7:30**  $\Phi$ magyar jezsuitákért

papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

### Szerda (26)

**7:30** jezsuita hivatásokért

papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

$\Phi$ Derényi Jenőért (Derényi Szilvia és családja)

$\Phi$  Patrick Jeganathanért

### Csütörtök (27) Szent Mónika

**7:30** hitetlenek megtéréséért

papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

### Péntek (28) Szent Ágoston

**7:30** jótevőinkért (a jezsuiták)

papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

### Szombat (29) Keresztelő Szent János vértanúsága

**7:30** a világbékéért

papi és szerzetesi hivatásokért

az életszentségért a családokban

Sajgó atyáért

Etelkáért és Pálért

### A Szentatya augusztusi imaszándéka

**Egyetemes:** Hogy az **önkéntesek** nagylelkűen adják magukat a szűkséget szenvedők szolgálatára.

**Evangelizációs:** Hogy önmagunkból kilépve tanuljunk meg odaállni azok mellé, akik az emberi élet és **társadalom peremén élnek.**

**Keresztelő:** Cerqueira Brandon, Furtado Daniela

### EGYHÁZKÖZSÉGI PROGRAMOK

**Szerda (26)** Nyugdíjas Klub 1-kor

**Szeptember 4.** KFT gyűlése délután 1 órakor **6.** Mária

Kongregáció közös áldozása és gyűlése. **12.** Magyar

Iskola, Óvoda, beiratkozása **13.** Ministránsok közös

áldozása és találkozója  $\Phi$  KFT közös áldozása **19.**

Magyar Iskola és Óvoda első tanítási napja  $\Phi$  Veni

Sancte, magyar iskolások miséje 11:30-kor  $\Phi$  Cserkész

összejövetelek kezdete és beiratkozás.

### HÍREK

$\Phi$  **Elsőáldozási és bér málkozási** felkészítők indulnak ősszel (szept. 26-án). Már lehet jelentkezni az irodán: elsőáldozásra második iskolás kortól, bér málkozásra 14 éves kortól.

$\Phi$  A **Szent István piknik** augusztus 23-án lesz az oshawai Hampton parkban. További információért

tessék hívni Lipcsik Jánost vagy Ágneszt: 905-668-6394. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

❖ **A Niagara Falls-i Árpád Ház** pikniket szervez 2015. augusztus 23-án. Vendég szerepel a 20 tagú kovásznai *Tiszta Szív* leánykórus. Mindenkit szeretettel várnak.

❖ A Hungarian American Social Club of Buffalo busz túrát indít Wellandról Washingtonba az *Our Lady of Hungary új magyar kápolna felszentelésére* **augusztus 28-30** között. A busz útiköltsége \$165 kanadai dollár plusz szállás. Városnéző túra tervbe véve. Bővebb felvilágosítás a kifüggesztett szórólapon vagy Tarnoy Éva: 905-262-5103.

❖ **"Egy kis hazai."** Kovács András Péter, a budapesti *Duma Színház* tagja a Magyar Rádió kabaréjának állandó szereplője, Karinthy gyűűs humorista vidám humoros előadása a Szent Erzsébet Templom Halljában vasárnap, **szeptember 13**, délután 3 órákor. Jegyrendelés (\$25): 647-285-5107. Jegyfelvétel augusztus 30-tól minden vasárnap a templomirodánál.

❖ **Köszönet a virágmegváltásra adakozóknak**  
♣ **Göncz István** emlékére: Kirec John és Irene.

### **Szent István király, Magyarország fővédőszentje**

...Istvánt diplomáciai és politikai érzéke korának, sőt mondhatni, az egész magyar történelemnek legnagyobb államférfiává avatta. Politikai, vallási és társadalmi szempontból egyaránt ő teremtette meg Magyarországot, ő jelölte ki és biztosította a jövőbe vezető utat népének.

A magyar katolikus egyházat is ő teremtette meg. Szerzetes papokat hívott Bajorországból, Csehországból, Olaszországból – bencéseket, Dél-Magyarországra pedig a görög bazilita rend férfi és női tagjait. Szent Márton hegyén (Pannonhalmán) apátságot alapított. Sok kolostort létesített, amelyek missziós központjai és gyűjtőpontjai lettek a vallásos s kulturális életnek. István elrendelte a vasárnap megszentelését és minden tíz falu számára templom építését. Saját költségén emelt Esztergomban, palotája közelében székesegyházat, Veszprémben női apátságot építtetett, és fölépítette Budán a Szent Péter és Pál-templomot.

Ami a keresztény vallással és keresztény törvénnyel nem volt összeegyeztethető, annak hadat üzent és büntetéssel sújtotta. Nem nyúlt azonban a régi mondákhoz és énekekhez; a pogány korból származó népszokásokat, ha az új hittel nem ellenkeztek, megőrizte vagy megtöltötte őket keresztény tartalommal.

István a keresztény magyar szellemet külföldön is jelenvalóvá tette: Jeruzsálemben bencés kolostort, Rómában zarándokházat, Konstantinápolyban díszes templomot építtetett.

Egyik fő munkatársa, a 993-ban Prágából érkezett Asztrik szerzetes II. Szilveszter pápához fordult István jogai megerősítéséért. Célja az volt, hogy a keresztény királyság méltóságára emelkedjék, és már eleve

kizárjon mindenféle függőséget a német birodalomtól és a szomszédos bajor egyháztól, s országa egyházát az állammal szorosabban egybekapcsolja. Asztrik kieszközölte urának a koronát, az előtte hordozott keresztet és azt az apostoli kiváltságot, hogy püspökségeket alapíthasson és egyházi főméltóságokat nevezhessen ki.

Istvánt az 1000. év karácsonyán kenték föl és koronázták királlyá Esztergomban. Ez egyenlő volt szuverén királyi méltóságra emelésével és apostoli küldetésének elismerésével. A pápától kapott előjogra támaszkodva birodalmának szilárd egyházi szervezetet adott: országát tíz püspökségre osztotta, köztük két érsekséget: alapított Esztergomban és Kalocsán.

Mint uralkodó István tudatában volt Isten előtti felelősségének. Ragyogó példája volt ennek, hogy Szent István templomában évente letette hivatalát annak jeléül, hogy csak kölcsön kapta Istentől, és annak bizonyosságára, hogy hatalmát Istennek áldozza. Lelki arculata az Intelmekben (műfaja szerint „fejedelemtükrőben”) is kirajzolódik, amely fiának, Imre hercegnek készült. Talán nem maga István írta, de mindenesetre az ő közelében, politikai s erkölcsi elvei értelmében szerkesztették. Többek között a következő uralkodói szabályok találhatók benne: „Uralkodjál szelíden, alázattal, békésen harag és gyűlölködés nélkül! A király koronájának legszebb ékszerei a jótettek; azért illő, hogy a király igazságossággal és irgalmassággal, valamint a többi keresztény erénnyel ékeskedjék. Minden nép saját törvényei szerint él; add meg az országnak a szabadságot, hogy aszerint éljen!”

Szent István élete alkonyát beárnyékolta, hogy Imre herceget 1031-ben egy vadászat alkalmával egy vadkan halálra sebezte.

Szent királyunk közel hetven éves korában, negyvenkét évi uralkodás után halt meg, 1038. augusztus 15-én, Mária mennybevitelének napján. Halála előtt a Szűzanyának ajánlotta az országot. Így vált Krisztus anyja a magyarok nagyasszonyává.

„... kezét és szemét a csillagokra emelve így kiáltott fel: Ég királynője, e világ jeles újjászerezője, végső könyörgéseimben a szentegyházat a püspökökkel, papokkal, az országot a néppel s az urakkal a te oltalmadra bízom; nékik utolsó istenhozzádot mondva lelkemet kezedbe ajánlom (vö. Zsolt. 30,6).” (Részlet a Hartvik-legendából)

...Szent László király 1083. augusztus 20-án pápai engedéllyel, a magyar püspökök, apátok és előkelők jelenlétében oltárra emeltette Istvánt, Imrével és annak nevelőjével, Gellértsel együtt. Ez akkor egyenértékű volt a szentté avatással.

István tisztelete nemsokára elterjedt az ország határain túl is. XI. Ince pápa 1686 novemberében – Buda visszafoglalása alkalmából – az egész egyházra kiterjesztette szeptember 2-ára helyezett ünnepét. Ma a világegyház augusztus 16-án, a magyar egyház augusztus 20-án ünnepli. *Magyar Kurír* 2015. augusztus 20.

## **KÖNYÖRGÉSEK    augusztus 23.**

1. Imádkozzunk egyházközségünk **betegeiért**, különösen Sinkó Renátaért, Bródi Mariskáért, Szakál Margitért, Kökényesi Juliannaért és Horváth Zoltánért
2. Imádkozzunk NEMRÉG **ELHUNYT** szeretteinkért, különösen Érdi Lászlóért, és Klement Józsefért.